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Betreff:  Anfrage der Stadträtin Dr. Annegret Bergner (CDU) z um MDR-

Musiksommer 
  
 
 
 
Der MDR MUSIKSOMMER 2013 (5.7. - 1.9.2013) bietet wie in den vergangenen Jahren 
hochkarätige Musik an besonders geschichtsträchtigen Plätzen Mitteldeutschlands. Wie dem 
Programm zu entnehmen, findet von 46 Konzerten an 35 Orten in Sachsen, Sachsen-Anhalt 
und Thüringen, darunter Magdeburg, Leipzig, Erfurt, Dresden und Chemnitz, keines in Halle 
statt. 
Somit ist unsere bedeutende Kulturstadt auf der Karte des Programmheftes zum 
wiederholten Mal nicht zu finden. 
 
Ich frage die Verwaltung: 
1. Welche Bedeutung misst sie derartigen überregionalen Veranstaltungsreihen hinsichtlich 
der Werbewirksamkeit für unsere Stadt bei? 
2. Gab es Bemühungen seitens der Stadt als Veranstaltungsort berücksichtigt zu werden 
und – wenn ja – welcher Art?  
3. Sind bereits Planungen für das kommende Jahr bekannt? 
 
 
 
 
 
gez. Dr. Annegret Bergner 
Stadträtin 
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Stadt Halle (Saale)         14.03.2013 
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Sitzung des Stadtrates am 27.03.2013  
Betreff: Anfrage der Stadträtin Dr. Annegret Bergne r (CDU) zum MDR-Musiksommer 
Vorlagen-Nummer: V/2013/11541 
TOP: 9.7 
 
 
Antwort der Verwaltung: 
 
Zu 1. 
Der MDR MUSIKSOMMER hat sich zu einer bedeutenden Musikveranstaltung im mittel-
deutschen Raum und darüber hinaus entwickelt (vor allem durch die vielfältigen 
Rundfunkübertragungen). Für jede Stadt bringt die Beteiligung an diesem Festival 
zusätzliche öffentliche Aufmerksamkeit und herausragende künstlerische Ereignisse.  
 
Zu 2. 
Die Programmplanung für den MUSIKSOMMER liegt ausschließlich beim MDR, der in 
Abhängigkeit von der jeweiligen Thematik und den Angeboten der einzelnen mitteldeutschen 
Städte geeignete Konzerttermine und Räumlichkeiten sucht. Es gibt nur wenige Städte in 
Mitteldeutschland, in denen in jedem Jahr Konzerte des MUSIKSOMMERS stattfanden. In 
Halle fanden zuletzt am 27.6.2010 und am 21.07.2012 Konzerte des MUSIKSOMMERS 
statt.  
 
Die Stadt Halle strebt eine intensive Zusammenarbeit mit dem MDR an. Erste Gespräche 
dazu wurden bereits vereinbart. 
 
Zu 3. 
Nein, die o.g. Gespräche werden jedoch genutzt, um die Planung für das Jahr 2014 zu 
thematisieren. 
 
 
 
Dr. Bernd Wiegand 
Oberbürgermeister 
 
 


